

## Через две недели закрывается пляжный сезон, но работы хватит до ноября: экстремалы на воде всегда есть «А ВЫ ПРАВДА СПАСАТЕЛИ?»

**НАЧАЛСЯ** учебный год. Прощай каникулы – для детей, отпуск – для учителей. Вновь предстоит вдалбливать поколению NEXT, как легче вгрызаться в гранит науки.

Не знаю, как сейчас, но, наверное, до сих пор после каникул ученики пишут сочинение «Как я провел лето». Хорошо бы и преподавателям подобным заняться: в конце концов, не валялись же они на диване. Наверняка съездили на море или картошку окучивали в саду, а кто-то и вовсе решил после школы и назойливых учеников пойти... поработать, например, речным спасателем. Может, спасение утопающих и дело рук самих утопающих, но вовремя протянуть руку помощи никогда не помешает. Преподаватель истории школы № 55 Александр Берченко так и сделал: устроился спасателем и протянул руку.

Его спасательная станция находилась за кафе «Бриз» неподалеку от аквапарка. Подхожу. Спасатели только что допили чай, собираются идти на свои посты. Пляж с виду небольшой, но забот хватает. Идем с Александром к квадратному понтону, там его уже поджидают брат Сергей и спасатель Вадим Степанов – здоровенный двадцатидвухлетний парень.

– Куда прыгнул? – кричит он какому-то пацану. – За понтон нельзя, плавай внутри!

Мальчуган покорно вылезает из воды и тут же бултыкается вновь куда разрешено.

– И охота им плавать в такой воде? – задается Вадим вопросом, обращенным непонятно к кому. – Вода же цветет...

Вадим уже второй год на спасательной станции. В его обязанности входит не только стоять на посту, но и на катере обезжаживать подводистенную пляжу территорию. Если вы увидите большого крепкого человека на пляже за кафе «Бриз», знайте – это Вадим.

А Берченко, оказывается, вовсе и не собирался работать спасателем. В его планах была поездка на море, да друзья брата предложили подработать. Встал выбор: море, солнце, отдых или Урал – вроде не море, но опять же вода и солнце. И уж точно



фото ДМИТРИЯ РУХМАЛЕВА

не отдых. Повлияло и то, что работать придется привычно с людьми да и брат Сергей в компании. Совсем неплохо.

Первый день на работе. Дождь, холодно, кругом ни души. Бродили братья весь день, пока не наткнулись на группу пьяных товарищей, которые невзирая на плохую погоду плескались в воде. Самое интересное, что Александру тут же захотелось искупаться самому, но не решился: зачем подавать плохой пример отдыхающим? С приходом тепла работать стало уже интересней.

По идеи, ситуация такая, – рассказывает Александр, – чем холоднее, тем больше происшествий на воде: люди не думают о том, что ногу запросто может свести судорогой, а спасатели теряют бдительность, считая, что вряд ли кому-нибудь вздумается купаться в реке. Поэтому все время приходится быть начеку – и в холод, и в жару. Все-таки, когда устраивался на ра-

боту, понимал, что иду работать спасателем.

– Забавляет отношение людей к спасателям, – добавляет Вадим. – Они всегда удивляются и вечно задают один и тот же вопрос: «А вы правда спасатели?» Почему-то в их представлении спасатель должен быть со спасжилетом, спасательным кругом и обязательно на катере. Хотя, я считаю, наша работа должна быть невидимой.

– А спасать-то кого-нибудь приходилось?

– Первый случай был, я бы сказал, забавный, – вспоминает Александр. – Один хорошо подвыпивший товарищ решил, что его жена умеет плавать, хотя она пыталась ему вдолбить, что в детстве ее родители почему-то плавание на посту не ставили. В итоге он все-таки сбрасывает с понтона достаточно крупную женщину. Она начала захлебываться, я даже в первую минуту растерялся, зато ма-

льчишко рядом тут же сгинул в воду ее спасать. Следом и я прыгнул. Ее тело в воде было достаточно легким, но попытки вытащить даму на понтон всякий раз терпели неудачу. Муж орет: «Я сам!» Смотрю на него, а он – «полный ноль». Еле вытащили, потом пришло еще эту пару выпроваживать с территории пляжа. А вот еще был случай, от которого меня до сих пор трясет. Тогда-то я и ощутил всю «прелест» спасения утопающих. Дело было так: подбегают дети и кричат, что рядом с понтоном тонет девочка. Мы подумали, что это очередная шутка. Сколько раз так было, дежурим на территории, а детвора кричит: «Там тонут, здесь тонут». Поэтому, когда мы со спасателем Мишей Имайкиным побежали к месту происшествия, были уверены, что все в порядке. Оказалось, совсем наоборот. Миша тут же бросился в воду и почти двадцать минут шарил по дну.

Илья МОСКОВЕЦ.

Вытащил, а девочка почти посинела. Пытаемся оказать первую медицинскую помощь, сбежались люди, кричат, что мы не так делаем искусственное дыхание, массаж сердца, это только еще больше злит и мешает нам. Девочка задышала. И «скорая», к счастью, приехала довольно быстро. А нас трясло до вечера. Дождавшись конца смены, тут же хлопнули водки, чтобы хоть как-то отойти.

Вадим, Александр и я садимся в катер. Огибаем косу, сбавляем скорость. Оказывается, за купающимися следят очень строго: если отдыхающие на лодке, то в ней должно быть не более пяти человек, запрещается спрыгивать с нее и тем более – проносить алкоголь и быть в нетрезвом состоянии. Не соблюдаешь – плати штраф. А деньги немаленькие – тысяча рублей. Проплыли почти до монумента «Тыл-фронту» – никаких экскурсов. Вон мужик возле берега окунает голову в воду, рядом семья загорает на солнце, детвора весело плюхается у понтона. Напрягает только компания не совсем трезвых товарищей.

– Много пьяных бывает?

– Не слово, – отвечают хором.

К счастью, день прошел спокойно. Есть спасатели, есть пляжная охрана, есть немного, но ответственных купающихся граждан. Через две недели закрывается пляжный сезон, хотя спасателям работы хватит до ноября, пока лед не станет: экстремалов на их голову хватает. Остается только уповать, что будущим летом наши горожане-земляки наконец поймут, какой опасности они себя подвергают, купаясь в запрещенных местах, в частности, на водораздельных косах промышленной зоны комбината, где, в случае чего, не докличешься до спасателей и где этим летом с начала купального сезона погибло тринадцать человек. А «Магнитогорский металл» на своих страницах разъясняет, как опасна водная стихия для любителей-пловцов, и об этом не раз напомнит своим ученикам спасатель, а девять месяцев в году – учитель истории Александр Берченко.

## МЫ ПРОДОЛЖАЕМ АКЦИЮ ЧИСТОТЫ

### НАВОДИМ ПОРЯДОК

**СНАЧАЛА** не хотел повторяться. Но как промолчишь, когда дело еще не закончено и желаемый результат пока не достигнут.

Напомню, 11 августа мы, группа работников ММК и других организаций, провели добровольную акцию по очистке побережья озера Южное Узянды близ деревни Покровка. За четыре часа удалось очистить весь берег, и были сформированы три огромные кучи мусора, вывезти который тогда мы не смогли. В меру сил попытались привлечь к нашей акции внимание общественности: были репортаж телекомпании ТВ-ИН, статьи в газетах «Магнитогорский металл» и «Диалог». Мы обращались к организациям и предприятиям за помощью в вывозе мусора. Ставилась цель разразить нашим почином население.

До последнего времени на наши

просьбы никто не откликнулся, и мы решили своими силами продолжить начатое. Двадцать третьего августа после работы, теперь уже вооружившись автомобильным прицепом, снова устремились на ставший родным водоем. Увиденное отнюдь нас не порадовало. Изменения после уборки были видны невооруженным глазом: то там то тут виднелись новые кучки мусора, причем зачастую всего в паре десятков метров от основной кучи, некоторые установленные нами таблички были сломаны, повсюду валялись бутылки и пищевые отходы. Напомню: с момента уборки не прошло и двух недель! От увиденного опускались руки, но сдаваться мы не собирались. За пару часов нам удалось ликвидировать одну самую большую кучу. Мусор отсортировали: сгораемый – сожгли, несгораемый – вывезли на свалку, находящуюся в нескольких километрах от озера и деревни Аюсазово. Попутно собирали мусор с близлежащей территории. Увы, темнеет сейчас гораздо раньше, и мы успели сделать меньше, чем намечали.

Хотелось бы еще раз обратиться к горожанам, выезжающим отдыхать на природу. Посмотрите, что мы сделали с нашим родным краем! У наших детей возможно уже не будет чистых озер, рек и лесов. Да и нам-то умирать не завтра. Многие ездят на излюбленные места регулярно и через неделю приезжают к куче своего же мусора. Но я сейчас даже не об этом хочу сказать. Я обращаюсь к тем, кто еще способен меня услышать.

Граждане, качественный состав нашего общества, к сожалению, таков, что однозначно найдутся те, для кого чужды все общепринятые устои и ценности. Эти люди, кроме прочего, непременно насорят! Вывод?.. С выводом меня немного опередил Родион Сагдеев в своей статье «В мешок его!»: прошло то время, когда достаточно было убрать за собой! Сейчас надо просто убирать. И это не зазорно – наводить чистоту в мире, в котором мы все живем. Отдыхая на природе, не сложно в конце отдыха навести порядок в не-



бы тоже этого хотели?

КОНСТАНТИН ФЕДОРОВ.

P.S. Если какая-либо организация захочет помочь нам с машиной для вывоза мусора, все наши координаты есть в редакции. Мы и все окружающие будем вам очень признательны.